

## 习近平和彭丽媛为出席成都第31届世界大学生夏季运动会开幕式的国际贵宾举行欢迎宴会

新华社成都7月28日电(记者刘华 叶含勇)7月28日中午,国家主席习近平和夫人彭丽媛在四川省成都市金牛宾馆举行宴会,欢迎出席成都第31届世界大学生夏季运动会开

幕式的国际贵宾。他们是:印度尼西亚总统佐科和夫人伊莉安娜、毛里塔尼亚总统加兹瓦尼、布隆迪总统恩达伊施米耶、圭亚那总统阿里、格鲁吉亚总理加里巴

什维利以及国际大体联代理主席艾德。习近平和彭丽媛同贵宾们一一亲切握手,互致问候并合影留念。(下转第四版)

## 第三十一届世界大学生夏季运动会在成都隆重开幕

### 习近平出席开幕式并宣布本届大运会开幕 蔡奇丁薛祥 来自世界各地的领导人和贵宾出席

新华社成都7月28日电 共享大运盛会,共谱青春华章。第三十一届世界大学生夏季运动会28日晚在四川省成都市隆重开幕。国家主席习近平出席开幕式并宣布本届大运会开幕。蔡奇、丁薛祥,以及来自世界各地的领导人和贵宾出席开幕式。夜幕下,东安湖体育公园主体育场华灯璀璨,流光溢彩。开幕式开始前,来自成都的高校大学生献上充满活力的文艺表演,把现场气氛烘托得十分热烈。19时58分,在《和平——命运共同体》的乐曲声中,习近平和夫人彭丽媛,同国际大学生体

育联合会代理主席艾德等步入主席台,向观众挥手致意。全场响起长时间的热列掌声。场地中央,中国文化遗产标志“太阳神鸟”灵动旋转,十二道光芒闪耀。焰火在空中绽放出倒计时数字,全场观众随着数字齐声呼喊。在一片欢呼声中,绚丽礼花绽放夜空。成都大运会开幕式正式开始。伴随大凉山孩子们演唱《国旗国旗真美丽》和56个民族青年合唱《歌唱祖国》的歌声,8名仪仗兵迈着坚定的步伐,护卫着中华人民共和国国旗走进现场。全体起立,高唱中华人民共和国国歌。五星红旗冉冉升起,迎风飘扬。

20时07分,运动员入场式开始,来自113个国家和地区的大学生体育代表团沿着蜀锦图案铺就的“锦绣之路”相继入场,受到全场观众的热情欢迎。东道主中国代表团最后入场,习近平起身挥手致意,全场一片欢腾,掌声欢呼声此起彼伏。中国代表团共700余人,其中参赛运动员411人,将参加本届大运会全部18个大项赛事。成都大运会组委会主席怀进鹏致辞,代表成都大运会组委会,向来自世界各个国家和地区的运动员、教练员、技术官员、来宾表示热烈的欢迎,祝愿他们弘扬体育精神、展示青春风采、铸就团结友谊。

国际大体联代理主席艾德在致辞时,对中国政府和四川省、成都市以及所有参与者,共同打造一场不负期待的运动会表示衷心感谢,向参赛运动员送上美好祝愿。21时16分,开幕式迎来激动人心的一刻。国家主席习近平宣布:成都第三十一届世界大学生夏季运动会开幕!顿时,全场沸腾,璀璨的焰火腾空而起,绽放出“欢迎”的中文字样。8名我国优秀青年运动员和志愿者代表手执国际大学生体育联合会会旗入场。伴随国际大体联会歌,国际大体联会旗徐徐升起,同五星红旗一道高高飘扬。

运动员唐子婷、裁判员刘江分别代表全体参赛运动员和技术官员宣誓。随后,文体表演《青春追梦》精彩呈现。表演分为《青春之光》《青春活力》《青春友谊》三个部分。《青春之光》以蓬勃向上的攀登展现青年人探索不已、向光飞翔的永恒追求;《青春活力》呈现青年大学生奋力奔跑、活力四射的场景,抒发体育运动带给人们的欢乐与激情;《青春友谊》篇章里,青年大学生和萌宠可掬的“友谊使者大熊猫”在欢快的音乐中起舞,在青春相聚中收获友谊。(下转第四版)

## 省委十一届五次全会召开

### 省委常委会主持会议 楼阳生讲话

全会表决通过《中国共产党河南省第十一届委员会第五次全体会议决议》,审议通过《关于推进中国式现代化建设河南实践的决议》《关于深化营商环境综合配套改革的意见》《关于新时代新征程一体推进不敢腐不能腐不想腐加快建设清廉河南的意见》,听取《关于学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育的报告》

本报讯(河南日报记者冯芸 马涛 张笑闻)7月27日至28日,中国共产党河南省第十一届委员会第五次全体会议在郑州召开。全会表决通过《中国共产党河南省第十一届委员会第五次全体会议决议》,审议通过《关于推进中国式现代化建设河南实践的决议》《关于深化营商环境综合配套改革的意见》《关于新时代新征程一体推进不敢腐不能腐不想腐加快建设清廉河南的意见》,听取《关于学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育推进情况的报告》。全会由省委常委会主持。省委书记楼阳生作讲话。全会指出,今年以来,面对复杂严峻的国际环境和艰巨繁重的改革发展稳定任务,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,省委团结带领全省干部群众,坚持稳中求进工作总基调,完整、准确、全面贯彻新发展理念,聚焦高质量发展这个首要任务和构建新发展格局这个战略任务,锚定“两个确保”,深入实施“十大战略”,抢抓疫后经济恢复的重要窗口期,纲

举目张抓工作,项目为王抓投资,全力以赴拼经济,全省经济运行呈现稳中向好、稳中有进、稳中提质、稳中蓄势的发展态势。全会指出,全省上下要进一步深刻领会“两个确立”的决定性意义、坚决做到“两个维护”,切实把思想和行动统一到党中央对当前经济形势的分析判断、对做好下半年经济工作的重大决策部署上来,坚持稳中求进工作总基调,完整、准确、全面贯彻新发展理念,紧紧围绕高质量发展首要任务,紧抓构建新发展格局战略机遇,既持续落实既定战略思路举措,又聚焦当前经济运行中的突出问题提出有针对性的重大措施,着力扩大内需、提振信心、防范风险,不断推动经济运行持续好转、内生动力持续增强、社会预期持续改善、风险隐患持续化解,推动经济实现质的有效提升和量的合理增长,向着完成全年目标任务努力迈进,为全国发展大局多作贡献。全会强调,要聚焦聚力、精准施策,全力以赴做好下半年经济工作。一要抓助企纾困。进一步把“万人助万企”活动做实抓好,全面推动

降本增效,常态化开展产融、产销、产学研对接活动,坚持“一企一策”打通堵点痛点,促进房地产市场平稳健康发展。二要抓投产达产。持续滚动开展好“三个一批”项目建设活动,健全项目建设加速推进机制,保持工业投资良好势头,推动基础设施投资加快回升,有效激活民间投资,催生更多新的增长点。三要抓扩大消费。提振传统消费,升级文旅消费,挖潜新型消费,提质消费载体,打造高质量消费供给体系。四要抓双招双引。以更大力度招商引资,以更大力度招才引智,以更广视野发展外贸,持续提升开放水平。五要抓延链成群。实施优质企业梯度培育行动,一体推进短板产业链、优势产业链、传统产业升链、新兴产业建链,扎实推进国家和省级战略性新兴产业集群培育。六要抓科技攻关。集中力量实施重大科技攻关项目,深化产学研用一体协同,持续提升创新资源供给能力,推动更多产品产业、技术装备、材料器件进入中高端、成为关键环。七要抓要素保障。坚持有效市场和有为政府相结合,整体统筹和分级配置相结合。(下转第四版)

## 全市2023年度巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接工作会议召开

### 陈向平李明俊作出批示 岳杰勇出席并讲话

本报讯(记者孙聪利)7月28日,全市2023年度巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接工作会议召开。市委书记陈向平、市长李明俊分别作出批示。市委副书记、政法委书记岳杰勇出席会议并讲话,副市长王永记主持会议并通报有关情况。陈向平在批示中强调,巩固拓展脱贫攻坚成果,确保不发生规模性返贫,是习近平总书记和党中央最关心的一件大事,是国之大事、省之大者。各级党委主要负责同志要严格履行好巩固脱贫成果“第一责任人”责任,深入贯彻习近平总书记重要讲话重要指示,坚持把这项工作摆在突出位置,严格落实“四个不摘”要求,以责任落实推动政策落实、工作落实,确保不发生

规模性返贫,确保实现与乡村振兴的有效衔接。李明俊在批示中指出,要持续完善监测帮扶机制,落实落细主要帮扶政策,用准用好衔接补助资金,高质量推进项目建设,做足做活“土特产”文章,大力发展乡村特色产业,鼓励引导返乡入乡创业,扎实推进“人人持证、技能河南”建设,实现转移就业、技能就业、就近就业齐头并进,帮助脱贫人口、监测对象持续稳定增收,牢牢守住不发生规模性返贫底线,为全面推进乡村振兴打下坚实基础。就做好下一步工作,会议强调,要高标准巩固拓展脱贫攻坚成果,持续完善动态监测帮扶,稳定完善帮扶政策,强化易地搬迁后续扶持,巩固重点地区帮扶成果,确保各类风险隐患动态清零。要高效益推动产业就业提质增效,坚持以工业化理念、产业化思维谋划农业,做好“土特产”文章,结合实际大力发展富民产

业、特色产业、专精特新,强化产业振兴;聚力推广“总部园区+新社区工厂+家庭工坊”模式,健全完善联农带农机制,促进脱贫群众就业增收。要高水平建设宜居宜业和美乡村,分类分区编制村庄规划,完善基础设施和公共服务,扎实推进“扫干净、摆整齐、改旱厕、清污水”专项行动,持续提高农村生活质量。要高效能提升乡村治理水平,持续完善党组织领导下的自治、法治、德治相结合的乡村治理体系,最大限度提高基层推动发展、维护稳定、应对重大风险挑战的能力。要高标准压紧压实各方政治责任,严格落实五级书记抓乡村振兴责任和党政同责要求,各有关部门按照既定思路目标、重点任务、工作要求,做到思想不乱、工作不断、干劲不减,全力做好“守底线、抓发展、促振兴”各项工作,为在中国式现代化道路上聚力建设幸福绿城作出新贡献。

河南省第十四届运动会暨第八届残疾人运动会 距8月18日开幕式还有20天 奋进河南新时代 健康中原更出彩

全市领导干部会议召开

## 传达学习省委全会精神 安排部署防汛备汛工作

陈向平主持并讲话 李明俊岳杰勇黄庚倜出席

本报讯(记者毛玺玺)7月28日下午,我市召开领导干部会议,深入贯彻落实中央、省委关于防汛备汛工作重要部署,传达学习省委十一届五次全会精神,分析研判台风“杜苏芮”发展态势和对我市的影响,安排部署防范应对工作。市委书记陈向平主持会议并讲话,市委副书记、市长李明俊作具体安排,市委副书记岳杰勇、市政协主席黄庚倜等市领导出席会议。陈向平首先传达了省委十一届五次全会精神,今年以来,面对复杂严峻的国际环境和艰巨繁重的改革发展稳定任务,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,省委团结带领全省干部群众,坚持稳中求进工作总基调,完整、准确、全面贯彻新发展理念,聚焦高质量发展这个首要任务和构建新发展格局这个战略任务,锚定“两个确保”,深入实施“十大战略”,抢抓疫后经济恢复的重要窗口期,纲举目张抓工作,项目为王抓投资,全力以赴拼经济,全省经济运行呈现稳中向好、稳中有进、稳中提质、稳中蓄势的发展态势。陈向平指出,全会谋划了中国式现代化河南建设的实践路径,重点对经济工作进行研判部署,充分体现了省委对发展大势和工作全局的精准把握,充分体现了现阶段拼经济、促发展的现实要求,是一次醒脑明目、把航定向、开拓前行的大会。她强调,全市领导干部要迅速把思想和行动统一到省委全会精神上来,学深悟透、谋实践行,把学习贯彻全会精神与落实省委“两个确保”和“十大战略”结合起来,与我市“壮大新动能、奋进百强市”目标任务结合起来,树立正确的政绩观,倾力担当实干,切实把省委全会精神转化为更加出彩的工作成效。针对防汛和应对台风“杜苏芮”工作,陈向平强调,各级各部门要高度警惕、严阵以待备战,认真落实省委、省政府“123”“321”防汛工作要求,调动各方力量立即投入应对本轮降雨的防汛战斗中,宁可十防九空、不可失防万一。要加强监测、严密精细防范,迅速对重点部位、重大工程、重要设施、重点区域开展拉网式隐患排查、整治,备足备齐防汛抢险物资,有力有效地加强监测、科学研判、精准调度、果断决策。要统筹兼顾、严防衍生风险,安全生产监管、住建、城市管理等部门和各级党委政府要树立底线思维、极限思维,坚持统筹协调、统筹协同,在做好防汛备汛同时严防可能发生的衍生风险,坚决以各项举措的确定性高效应对汛情的不确定性,牢牢守住不发生群死群伤这个“金标准”。要联动发力、严明纪律责任,市防汛指挥部、各成员单位、各级党委政府以及抢险救援部门,要以铁的纪律压紧压实防汛责任,齐心协力做好台风应对等防汛工作,全力以赴确保安全度汛。李明俊在安排具体工作时强调,市、县、乡、村四级责任人要立足防大汛、抢大险、救大灾,做到守土有责、守土尽责。要做好预测预警,气象、水利、应急管理等部门要密切关注汛情变化,各级防办要落细预警转移责任。要抓实临灾避险,严格落实好“三个紧急撤离”和“五有”刚性要求。要强化应急值守,各级各部门务必坚守岗位,严守防汛纪律。要开展应急演练,提升抢险处置能力,筑牢安全防线。要抓好重点部位防范,落实落细台风险防范应对措施,切实保障群众生命财产安全。此次会议采取“主会场+分会场”视频会议形式,市县两级同步。各县(市、区)设分会场。